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Protokół nr XXIV/08 

z sesji Rady Powiatu Sztumskiego 

odbytej dnia 23 września 2008 roku 
 

Ad.1. Otwarcie obrad. 

Przewodniczący Rady Powiatu Wojciech Zielonka otworzył obrady  

i przywitał radnych, pracowników Starostwa Powiatowego oraz przybyłych  

na posiedzenie gości.   

Ad.2. Stwierdzenie prawomocności obrad.  

Na podstawie listy obecności Przewodniczący Rady Powiatu Wojciech 

Zielonka stwierdził prawomocność posiedzenia.  

W dniu 23 września  2008 roku na sesji Rady Powiatu Sztumskiego 

obecnych było 17 radnych. 

Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 1 do Protokołu nr XXII/08. 

Lista zaproszonych gości stanowi załącznik nr 2 do Protokołu nr XXII/08. 

Ad.3. Przyjęcie porządku obrad.  

Przewodniczący Rady Powiatu Wojciech Zielonka zaproponował 

wniesienie do porządku sesji następującej zmiany, a mianowicie: 

- w punkcie 10 obejmującym Podjęcie Uchwał Rady PowiatuSztumskiego 

wprowadzić ppkt. “h” w brzmieniu; w sprawie uchwalenia stanowiska 

Rady Powiatu Sztumskiego w sprawie zmiany kryteriów dotyczących 

wykazu zakładów opieki zdrowotnej uczestniczących w wieloletnim 

Programie “Wzmocnienie Bezpieczeństwa Zdrowotnego 

Obywateli”. 

Przewodniczący Rady Powiatu, Wojciech Zielonka odczytał porządek 

posiedzenia wraz z proponowaną  zmianą. 
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1. Otwarcie obrad. 

2. Stwierdzenie prawomocności obrad.  

3. Przyjęcie porządku obrad.  
4. Zatwierdzenie Protokołu nr XXII/08  i XXIII/08 z sesji Rady Powiatu.  
5. Informacja starosty z działalności Zarządu w okresie międzysesyjnym. 
6. Interpelacje i zapytania radnych. 
7. Informacja z działalności Zakładu Aktywności Zawodowej w Sztumie w okresie 

2007/2008 – ocena – referuje Kierownik ZAZ Anna SerockaAnna SerockaAnna SerockaAnna Serocka.  
8. Sprawozdanie z wykonania budżetu za I półrocze 2008 roku – referuje Skarbnik 

Lucyna BednarskaLucyna BednarskaLucyna BednarskaLucyna Bednarska.  
9. Informacja o realizacji roku szkolnego 2008/2009 – nabór do szkół 

ponadgimnazjalnych – referuje Naczelnik Wydziału EK Aneta KwiatkowskaAneta KwiatkowskaAneta KwiatkowskaAneta Kwiatkowska. 
10. Podjęcie Uchwał Rady Powiatu Sztumskiego: 

a. w sprawie zasad i trybu przyznawania stypendiów sportowych lub nagród za 
wysokie wyniki we współzawodnictwie krajowym lub międzynarodowym – 
referuje naczelnik Wydziału EK Aneta KwAneta KwAneta KwAneta Kwiaiaiaiatkowskatkowskatkowskatkowska.    

b. w sprawie zmiany Uchwały NR XVII/110/2008 Rady Powiatu Sztumskiego 
z dnia 29 stycznia 2008 r. z przyjęcia Programu wspierania edukacji 
uzdolnionych uczniów szkół ponadgimnazjalnych Powiatu Sztumskiego- 
referuje Naczelnik Wydz. EK, Aneta Kwiatkowska. Aneta Kwiatkowska. Aneta Kwiatkowska. Aneta Kwiatkowska.  

c. w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Gminy Dzierzgoń – referuje 
Skarbnik Lucyna Bednarska.Lucyna Bednarska.Lucyna Bednarska.Lucyna Bednarska.  

d. W sprawie zmiany budżetu powiatu na 2008 rok – referuje Skarbnik  LucynaLucynaLucynaLucyna 
BednarskaBednarskaBednarskaBednarska. 

e. w sprawie przetargu nieograniczonego działek Nr, 195/2 i 195/3 o łącznej 
powierzchni 0,2020 ha, położonych w obrębie Barlewice, Gmina Sztum, 
stanowiących własność Powiatu Sztumskiego – referuje Naczelnik Wydziału 
Geodezji Danuta OssowskaDanuta OssowskaDanuta OssowskaDanuta Ossowska. 

f. w sprawie upoważnienia Zarządu Powiatu Sztumskiego do zatwierdzenia 
Projektu pn. „lepszy start – lepsza przyszłość – cykl zajęć dydaktyczno 
wychowawczych – psychoedukacyjnych w celu wyrównania szans 
edukacyjnych i podniesienia jakości usług edukacyjnych dla uczniów w 
powiecie sztumskim” – referuje inspektor ds. pozyskiwania środków 
pozabudżetowych Sebastian SzotaSebastian SzotaSebastian SzotaSebastian Szota. 

g. W sprawie ustalenia trybu postępowania organów Powiatu, Starostwa 
Powiatowego oraz powiatowych jednostek organizacyjnych dotyczącego 
udostępniania informacji publicznej – referuje Sekretarz Maria KrólMaria KrólMaria KrólMaria Król. 

h. W sprawie uchwalenia stanowiska Rady Powiatu Sztumskiego w sprawie 
zmainy kryteriów dotyczących wykazu zakładów opieki zdrowotnej 
uczestniczących w wieloletnim Programie “Wzmocnienie Bezpieczeństwa 
Zdrowotnego Obywateli” – referuje Starosta Piotr StecPiotr StecPiotr StecPiotr Stec.  

        11.  Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych. 
        12.  Wnioski i oświadczenia radnych. 
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        13.   Sprawy różne.  
   14.   Zakończenie obrad. 

 

Przewodniczący Rady Wojciech Zielonka poddał pod głosowanie przyjęcie 

porządku obrad wraz z proponowaną zmianą.  

Porządek posiedzenia wraz z proponowaną zmianą został przyjęty jednogłośnie 

 

Ad.4. Zatwierdzenie Protokołu nr XXII/08 z sesji Rady Powiatu oraz Protokołu 

XXIII/08 z nadzwyczajnej sesji Rady Powiatu Sztumskiego. 

Radni do w/w protokołów uwag nie wnieśli. 

 Przewodniczący Rady Wojciech Zielonka poddał pod głosowanie 

zatwierdzenie Protokółu nr XXII/08 oraz Protokołu XXIII/08 

 Protokół nr XXII/08 z sesji Rady Powiatu został zatwierdzony przez 

aklamację.  

Protokół nr XXIII/08 z sesji nadzwyczajnej został przyjęty 16 głosami “za” 

przy  1 wstrzymującym. 

Ad.5. Informacja Starosty z działalności Zarządu w okresie międzysesyjnym. 

  Starosta Piotr Stec poinformował, że zanim przedstawi informację z 

działalności Zarządu między sesjami chciałby dokonać wyróżnienia osób, które 

dostarczyły Powiatowi Sztumskiemu sporo powodów do zadowolenia i dumy.  

Starosta pogratulował Iwonie Mikołajczak awansu  zawodowego na 

stopień nauczyciela mianowanego jednocześnie życząc sukcesów w pracy w 

Zespole Szkół w Dzierzgoniu. Starosta podziękował pani Kazimierze Pliszke za 

wieloletnią służbę na rzecz osób niepełnosprawnych i za kierowanie od 25 lat 

Malborskim Kołem Powiatowego Polskiego Związku Niewidomych w Malborku. 

Ponadto Starosta złożył pani Kazimierze Pliszke życzenia w osiąganiu satysfakcji  

z dokonań oraz wszelkiej pomyślności w realizacji dalszych zamierzonych celów. 

Wyrazy uznania skierował pod adresem autorek wieńca dożynkowego, który  

najwyżej oceniono na Dożynkach Wojewódzkich w Starym Polu.  W dalszej 

części podziękował Wojciechowi Tyszyńskiemu za wysokie osiągnięcia sportowe 
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tj; za zakwalifikowanie się do finału na Olimpiadzie w Pekinie oraz za promocję 

Powiatu Sztumskiego. Poinformował obecnych, że Kapituła  uhonorowala 

Wojciecha Tyszyńskiego medalem za zasługi dla Powiatu Sztumskiego. Starosta 

wręczył medal Wojciechowi Tyszyńskiemu życząc mu dalszych sukcesów w 

sporcie. Dodał, ze w najbliższym czasie otrzyma również gratyfikację finansową. 

Podziękował trenerowi Stanisławowi Kuczyńskiemu za trud i wysiłek jaki włożył 

w przygotowanie Wojciecha Tyszyńskiego do udziału w Olimpiadzie. 

Starosta Piotr Stec przedstawił informację z działalności Zarządu w 

okresie międzysesyjnym. 

 Dodatkowo poinformował radnych o tym, że na przełomie lipca i 

sierpnia bieżącego roku: 

-  odbyło sie spotkanie z Dyrektorem Zarządu Dróg Wojewódzkich w 

sprawie remontów dróg wojewódzkich w powiecie sztumskim; głównie 

chodziło o drogę na trasie Czernin- Górki, dokończenie remontu na trasie Stary 

Dzierzgoń – Przezmark, oraz  przebudowę “centrum” w Mikołajkach 

Pomorskich, 

-   odbyła się w uroczystość związana ze Świętem Policji  w Sztumie, 

-  Starosta uczestniczył w Forum Oświatowym Związku Powiatów Polskich 

w Warszawie, 

- odbyło się spotkanie z Dyrektorem RZGW w Gdańsku w sprawie 

planowanej inwestycji w Białej Górze, 

-  członkowie Zarządu uczestniczyli w cyklu imprez związanych z promocją 

spożycia ryb na terenie Powiatu Sztumskiego, 

- przedstawiciele władz powiatowych uczestniczyli w uroczystościach 

Powiatu Malborskiego oraz w Dożynkach Powiatowych w Tczewie, 

-  władze powiatowe gościły delegację z Krymu, oraz grupę dzieci z 

Białorusi, 

-  członkowie Zarządu uczestniczyli w uroczystościach związanych z 

rozpoczęciem roku szkolnego w szkołach podległych Powiatowi, 

-  odbyło sie posiedzenie Rady Społecznej przy  SP ZOZ w Sztumie 
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- w Starostwie Sztumskim goszczono  30 osobową grupę samorządowców 

z Rotenburga między innymi; burmistrzów, starostów i radnych. Spotkanie to 

może zaowocować w przyszłości współpracą w dziedzinie kultury, nauki i 

gospodarki, 

-   uczestniczono w przeglądzie muzyki myśliwskiej w Kwidzynie oraz w 

obchodach Polskiego Związku Łowieckiego w Elblągu, 

-  odbyły się obchody Dni Ziemii Sztumskiej 

- otwarto wystawę pana Michalika dotyczącą kultury, wierzeń i 

obyczajów indiańskich, 

-  w dniu 17.09.2008 roku obchodzono Swiatowy Dzień Sybiraka związany 

z rocznicą napaści na Polskę, 

- odbyło się spotkanie z firmą konsultingową zajmującą się 

przekształceniami szpitali, 

-  odbyło się spotkanie Burmistrzem Gminy Sztum dotyczące uzgodnień w 

sprawie odwodnienia  mającego powstać osiedla mieszkaniowego przy ulicy 

Kochanowskiego, 

-  przedstawiciele władz powiatowych uczestniczyli w debacie z posłami 

na Sejm RP oraz Sekretarzem Stanu w  Ministerstwie Rolnictwa dotyczącej 

sytuacji w rolnictwie oraz perspektywom rozwoju rolnictwa. 

- w Starostwie Powiatowym zorganizowano spotkanie z 

przedstawicielami Narodowego Funduszu Zdrowia poświęcone programów 

profilaktycznym. 

Informacja Starosty z działalności Zarządu w okresie międzysesyjnym 

stanowi załącznik nr 3 do Protokołu nr XXIV/08.  

Przewodniczący Wojciech Zielonka podziękował staroście za 

przedstawienie informacji i poprosił o zgłaszanie interpelacji  i zapytań radnych. 

Ad.6. Interpelacje i zapytania radnych. 

 Radny Ryszard Mojecki zapytał o umieszczony znak informacyjny z 

napisem “Powiat Malborski” na trasie Zalewo- Tabory. Obecnie powinien być 
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taki znak z napisem  “Powiat Sztumski”. Dodał, iż na jednej z wcześniejszych 

sesji przekazał tę informację, a mimo tego nic w tej sprawie nie zrobiono.  

Dodatkowo zapytał, czy podjęto działania w sprawie wiaduktów, o których 

wspomniał na czerwcowej sesji? 

          Radna Jolanta Szewczun zapytała starostę, o możliwość otrzymania 

informacji, którą przedstawił na spotkaniu w Starostwie z Sekretarzem Stanu w 

Ministerstwie Rolnictwa, dotyczącą danych na temat kwot jakie rolnicy na 

terenie powiatu pozyskali ze wsparcia Agencji Restrukturyzacji I Modernizacji 

Rolnictwa. 

 Starosta Piotr Stec odpowiedział, że nie widzi przeszkód w otrzymaniu tej 

informacji przez radną.  

Radni nie wnieśli innych pytań i  interpelacji. 

Ad.7.  Informacja z działalności Zakładu Aktywności Zawodowej w Sztumie w 

okresie 2007/2008. 

 Kierownik ZAZ w Sztumie Anna Serocka przedstawiła i omówiła 

informacje z działalności Zakładu Aktywności Zawodowej w Sztumie za okres 

2007/2008 

Radni do przedstawionej informacji pytań nie wnieśli. 

 Informacja z działalności ZAZ w Sztumie w okresie w 2007/2008 roku 

stanowi załącznik nr 4 do Protokołu nr XXIV/08. 

Ad.8.Sprawozdanie z wykonania budżetu za I półrocze 2008 roku. 

 Skarbnik  Lucyna Bednarska przedstawiła I omówiła spawozdanie z 

wykonania budżetu za I półrocze 2008 roku. 

       Radni do przedstawionego sprawozdania  pytań nie wnieśli. 

  Sprawozdanie z wykonania budżetu za I półrocze 2008 roku stanowi 

załącznik nr 5 do Protokołu nr XXIV/08. 

Ad.9. Informacja o realizacji roku szkolnego 2008/2009 – nabór do szkół 

ponadgimnazjalnych. 
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 Naczelnik Wydziału EK Aneta Kwiatkowska przedstawiła I omówiła nabór 

do szkół ponadgimnazjalnych  w roku szkolnym 2008/2009 w Powiecie 

Sztumskim.  Dokonała też porównania wyników naboru do klas I  w roku 

szkolnym 2007/2008 i 2008/2009. Z przedstawionego porównania wynikało, iż 

nabór do szkół ponadgimnazjalnych w roku szkolnym 2008/2009 jest  nieco 

wyższy, aniżeli w roku poprzednim. 

 Radny Zbigniew Zwolenkiewicz zapytał, czy w grupie uczniów szkół 

ponadgimnazjalnych przyjętych do klas pierwszych występuje młodzież spoza 

powiatu sztumskiego? 

 Naczelnik Wydziału EK Aneta Kwiatkowska udzielając odpowiedzi, 

poinformowała, że grupa młodzieży przyjętej spoza powiatu sztumskiego do 

klas pierwszych szkół ponadgimnazjalnych liczy 80 uczniów. 

       Radni do przedstawionej  informacji więcej  pytań nie wnieśli. 

  Informacja  o realizacji naboru do szkól ponadgimnazjalnych roku 

szkolnego2008/2009  stanowi załącznik nr 6 do Protokołu nr XXIV/08. 

Ad.9. Podjęcie Uchwał Rady Powiatu Sztumskiego: 

a) w sprawie zasad i trybu przyznawania stypendiów sportowych lub 

nagród za wysokie wyniki we współzawodnictwie krajowym lub 

międzynarodowym. 

 Naczelnik Wydziału EK Aneta Kwiatkowska przedstawiła i omówiła  

projekt Uchwały Rady Powiatu Sztumskiego  w sprawie zasad i trybu 

przyznawania stypendiów sportowych lub nagród za wysokie wyniki we 

współzawodnictwie krajowym lub międzynarodowym. 

Radni do przedstawionego projektu uchwały uwag nie  wnieśli.  

Przewodniczący Rady Wojciech Zielonka poddał pod głosowanie projekt 

w/w Uchwały. 

W obecności 17 radnych Rada Powiatu jednogłośnie podjęła Uchwałę nr 

XXIV/150/2008 w sprawie zasad i trybu przyznawania stypendiów sportowych 

lub nagród za wysokie wyniki we współzawpdnictwie krajowym i 

międzynarodowym.  
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Jej treść stanowi załącznik nr 7 do Protokołu nr XXIV/08. 

 b) w sprawie zmiany uchwały nr XVII/110/2008 Rady Powiatu 

Sztumskiego z dnia 29 stycznia 2008 roku z przyjęcia programu wspierania 

edukacji uzdolnionych uczniów szkół ponadgimnazjalnych Powiatu 

Sztumskiego. 

Naczelnik Wydziału EK Aneta Kwiatkowska przedstawiła i omówiła 

projekt Uchwały Rady Powiatu w sprawie zmiany uchwały nr XVII/110/2008 

Rady Powiatu Sztumskiego z dnia 29 stycznia 2008 roku z przyjęcia programu 

wspierania edukacji uzdolnionych uczniów szkół ponadgimnazjalnych Powiatu 

Sztumskiego. 

Wcześniej projekt ten był szeroko dyskutowany.  Wobec powyższego 

Przewodniczący Rady Powiatu Wojciech Zielonka poprosił przewodniczącego 

Komisji Edukacji Tomasza Chętnika o przedstawienie wypracowanej przez 

członków Komisji opinii dotyczącej przedkładanego projektu. 

Radny Tomasz Chętnik udzielając informacji stwierdził, że stanowisko 

członków Komisji Edukacji było jednoznaczne. Komisja jednogłośnie ustaliła, 

aby nie wnosić zmian do projektu Uchwały Rady Powiatu co do zasad udzielania 

stypendiów dla uzdolninych uczniów szkół ponadgimnazjalnych. 

Starosta Piotr Stec wyjaśnił zebranym, iż propozycja zmian w projekcie 

uchwały dotyczyła zróznicowania średniej ocen dla Technikum i Liceum 

Ogólnokształcącego. Dodał, że projekt przedmiotowej uchwały był omawiany 

na posiedzeniu Zarządu w dniu 5 września bieżacego roku. Zarząd postanowił 

przekazać  projekt na Komisję Edukacji celem ponownego przedyskutowania tej 

kwestii. W dniu 15 września 2008 roku na Posiedzeniu Komisji Edukacji 

wypracowano stanowisko, iż dla wspierania uzdolnionych uczniów średnia 

oceny ma wynosić 4.75. 

Radny Zbigniew Zwolenkiewicz nadmienił, iż według niego nie należało 

podnosić średniej oceny, ale kwotę przyznawanego stypendium. Stanowisko 

swoje uzasadnił tym, że  młodzież uczęszczająca do szkół w powiecie sztumskim 

w większości pochodzi z terenów wiejskich i wsparcie finansowe ma dla nich 

ogromne znaczenie, a tym bardziej za wysokie osiągnięcia w nauce. 

Przypomniał, iż swego czasu mówił o tym, że jeżeli pojawią się możliwości  w 
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budżecie powiatu to winno dokonać się zwiększenia środków finansowych  na 

stypendia dla uczniów uzdolnionych. 

Starosta Piotr Stec wyjaśnił, że w minionym okresie było bardzo dużo  

złożonych wniosków na stypendia. Trudno zatem byłoby zwiększyć kwotę 

przyznawanych stypendiów i jednocześnie zadowolić wszystkich stypendystów. 

Zgodził się z wypowiedzią radnego Zwolenkiewicza, że jest to kwota zbyt niska. 

W związku z tym rozważa się podwyższenie tej kwoty. 

Radni do przedstawionego projektu uchwały więcej uwag nie  wnieśli.  

Przewodniczący Rady Wojciech Zielonka poddał pod głosowanie projekt 

w/w Uchwały. 

W obecności 17 radnych Rada Powiatu przy 16 głosach “za” i jednym 

wstrzymującym się podjęła Uchwałę nr XXIV/151/2008 w sprawie zmiany 

Uchwały Nr XVII/110/2008 Rady Powiatu Sztumskiego z dnia 29 stycznia 2008 r. 

z przyjęcia Programu wspierania edukacji uzdolnionych uczniów szkól 

ponadgimnazjalnych Powiatu Sztumskiego.  

Jej treść stanowi załącznik nr 8 do Protokołu nr XXIV/08. 

c) w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Gminy Dzierzgoń. 

Skarbnik Lucyna Bednarska przedstawiając projekt uchwały wyjasniła, że 

pomoc finansowa Powiatu dotyczy mieszkanki Gminy Dzierzgoń, która w 

wyniku pożaru mieszkania straciła cały swój majątek. Dodała, iż w dniu 

02.09.2008 roku od poszkodowanej  wpłynęła do Starostwa prośba o udzielenie 

jej takiej pomocy. Powiat nie może udzielić bezpośrednio pomocy 

poszkodowanej, ale  może udzielić pomocy finansowej dla Gminy Dzierzgoń na 

realizację jej zadań z przeznaczeniem na pomoc losową. 

Radny Zbigniew Zwolenkiewicz poinformował, że na posiedzeniu Komisji  

Rewizyjnej zgłosił swoje wątpliwości co do  projektu uchwały. Abstrachując od 

sytuacji w której poszkodowana się znalazła powiedział, że nie jest zadaniem 

Powiatu udzielanie takiej pomocy. Według radnego każda instytucja o 

charakterze publicznym ma nakreślone zadania i przyznane na te zadania 

określone środki finansowe.   Środki finansowe na cele pomocy losowej posiada 

Gmina, a zatem to jej zadaniem jest wesprzeć finansowo poszkodowaną. Jeżeli  
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Powiat udzieli takowej pomocy, to stworzy się precedens, który pozwoli każdej 

innej poszkodowanej losowo osobie ubiegać się o pomoc finansową. Od 

stycznia bieżącego roku do chwili obecnej  w naszym powiecie odnotowano 150 

podobnych przypadków losowych. Radny sugerował, ze jeżeli Powiat ma wolę 

udzielania pomocy finansowych, to najpierw należy opracować Regulamin, 

który pozwoliłby na korzystanie ze środków finansowych wszystkim 

poszkodowanym losowo. 

Starosta Piotr Stec w odniesieniu do wypowiedzi radnego 

Zwolenkiewicza powiedział, że sytuację w jakiej znalazła się poszkodowana 

uważa za wyjątkową. Sprawa dotyczy osoby samotnie wychowującej dwoje 

dzieci, która z winy osoby trzeciej znalazła się w sytuacji krytycznej. Dodał, że 

jeżeli Powiat nie miałby możliwości udzielenia pomocy finansowej 

poszkodowanej, to z pewnością by jej nie udzielił. Przypomniał, że na realizację 

zadań własnych Powiat Sztumski korzystał ze wsparcia finansowego od Gminy 

Dzierzgoń, Gminy Sztum oraz Urzędu Marszałkowskiego. Ustawodawca 

dopuszcza możliwość udzielania pomocy finansowej na realizację zadań innym 

samorządom 

Radny Zbigniew Zwolenkiewicz przyznał, że samorządy mogą udzielać 

sobie wsparcia finansowego na realizację zadań publicznych, ale nie na cele ze 

wskazaniem na konkretną osobę. Radny poprosił obecnego na sesji radcę 

prawnego Stanisława Ziętka o przedstawienie opini prawnej w tej kwestii.  

Radny Kulpa Roman  zauważył, że jeżeli  Powiat udzieli wsparcia 

finansowego Gminie Dzierzgoń ze wskazaniem  celu i dla  konkretnej osoby, to 

może się okazać, iż w najbliższym czasie wpłyną do Starostwa Powiatowego 

podania od conajmniej kilkunastu poszkodowanych przez zdarzenia losowe z 

prośbą o udzielenie im pomocy finansowej. Może stworzyć sie precedens, który 

trudno będzie  Powiatowi “udźwignąć”. Według radnego Kulpy będzie to  

niekorzystna sytuacja dla Powiatu. 

Starosta Piotr Stec, skierował się z zapytaniem do radcy prawnego 

Stanisława Ziętka, czy tak sformułowany projekt uchwały jest do 

zaakceptowania przez Radę? 

Radca prawny Stanisław Ziętek poinformował, że Powiat nie może 

udzielić pomocy finansowej konkretnej osobie, ale może przekazać środki 
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finansowe Gminie, która realizuje dane zadanie publiczne. Wykonywanie zadań 

z zakresu pomocy społecznej zawsze jest kierowane do konkretnej osoby. 

Radca stwierdził, że tak sformułowany projekt uchwały jest zgodny pod 

względem formalono- prawnym. 

Przewodniczący Wojciech Zielonka nawiązał do dyskusji jaka wytworzyła 

się w związku z przedstawionym przez Zarząd projektem uchwały. Aby 

rozwiązać powstałe wątpliwości zaproponował 10 minutową przerwę w 

obradach.                                 

16.30 – 16.42 przerwa 

Przewodniczący Wojciech Zielonka wznowił obrady i poinformował, że 

Starosta Piotr Stec w imieniu Zarządu wycofał projekt uchwały Rady Powiatu w 

sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Gminy Dzierzgoń.  

Projekt ten wyłączono z porządku obrad. 

Przewodniczący przeszedł do realizacji następnego punktu porządku 

obrad. 

d)  w sprawie zmiany budżetu powiatu na 2008 rok. 

Skarbnik Lucyna Bednarska  poinformowała, że w związku z tym, iż 

projekt uchwały w sprawie pomocy finansowej dla Gminy Dzierzgoń został 

wycofany z porządku obrad, to zmiana w budżecie związana z tym projektem  

uchwały jest nieaktualna. Następnie przedstawiła i omówiła projekt uchwały 

Rady Powiatu w sprawie zmiany budżetu Powiatu na 2008 rok.  

 Radni do przedstawionego projektu uchwały uwag nie  wnieśli.  

Przewodniczący Rady Wojciech Zielonka poddał pod głosowanie projekt 

w/w Uchwały. 

W obecności 17 radnych Rada Powiatu jednogłośnie podjęła Uchwałę nr 

XXIV/152/2008 w sprawie zmiany budżetu powiatu na 2008 rok.  

Jej treść stanowi załącznik nr 9 do Protokołu nr XXIV/08. 
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e) w sprawie przetargu nieograniczonego działek nr 195/2 I 193/3 o 

łącznej powierzchni 0,2020 ha, położonych w obrębie Barlewice, Gmina 

Sztum stanowiących własność Powiatu Sztumskiego.  

Naczelnik Wydziału GK, Danuta Ossowska przedstawiła i omówiła projekt 

Uchwały Rady Powiatu w sprawie przetargu nieograniczonego działek nr 195/2 

I 193/3 o łącznej powierzchni 0,2020 ha, położonych w obrębie Barlewice, 

Gmina Sztum stanowiących własność Powiatu Sztumskiego.  

Naczelnik poinformowała, że przedmiotowe działki  były w trwałym 

zarządzie Zespołu Szkół Zawodowych w Barlewiczkach. Zarząd Powiatu 

Sztumskiego decyzją, znak GK 7002/2/2008 z dnia 17.07.2008 roku na wniosek 

Dyrektora Zespołu Szkół Zawodowych w Barlewiczkach wygasił trwały zarząd 

dla przedmiotowych działek, gdyż teren ten jest zbędny dla funkcjonowania  

placówki. Zgodnie z ustaleniami Studium uwarunkowań i kierunków 

zagospodarowania przestrzennego Miasta i Gminy Sztum, grunty te położone 

są na terenach, dla których studium określa funkcję “ tereny predysponowane 

pod zabudowę z preferencją dla rozwoju funkcji mieszkaniowo – usługowych”. 

W związku z istniejącym zainteresowaniem na obszarze Gminy Sztum terenami 

przeznaczonymi pod budownictwo mieszkaniowe, sprzedaż tych działek będzie 

dla Powiatu Sztumskiego ekonomicznie opłacalna. Wartość wyjściowa jednej 

działki wyceniona jest na kwotę 45.765,- złotych. Uzyskana kwota ze sprzedaży 

przeznaczona będzie na realizację zadań własnych powiatu. 

Przewodniczący Wojciech Zielonka zapytał, czy przedmiotowe działki 

posiadają dostęp do drogi publicznej bez korzystania ze służebności terenu 

należącego do szkoły. 

Naczelnik Wydziału GK Danuta Ossowska odpowiedziała, iż działki te 

podzielone są w ten sposób, że wjazd na każdą z działek  ma bezpośredni 

dostęp z drogi publicznej. 

Radni do przedstawionego projektu uchwały innych uwag nie  wnieśli.  

Przewodniczący Rady Wojciech Zielonka poddał pod głosowanie projekt 

w/w Uchwały. 

W obecności 17 radnych Rada Powiatu jednogłośnie podjęła Uchwałę nr 

XXIV/153/2008 w sprawie przetargu nieograniczonego działek nr 195/2 I 195/3 
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o łącznej powierzchni 0,2020 ha położonych w obrębie Barlewice, Gmina Sztum, 

stanowiących własność Powiatu Sztumskiego.  

Jej treść stanowi załącznik nr 10 do Protokołu nr XXIV/2008. 

 f) w sprawie upoważnienia Zarządu Powiatu Sztumskiego do 

zatwierdzenia Projektu pn. ” Lepszy start – lepsza przyszłośc – cykl zajęć 

dodaktyczno wychowawczych –psychoedukacyjnych w celu wyrównania 

szans edukacyjnych I podniesienia jakości usług edukacyjnych dla uczniów w 

powiecie sztumskim”. 

 Inspektor d/s pozyskiwania środków pozabudżetowych Sebastian Szota 

poinformował, iż podjęcie przedmiotowej uchwały jest uzasadnione wymogami 

procedury związanej z aplikowaniem o przyznanie środków finansowych na 

realizację  w/w projektu współfinansowanego z Europejskiego Funduszu 

Społecznego w ramach konkursów nr. 01/PO KL/9.1.2/2008 “Wyrównywanie 

szans edukacyjnych i zapewnienie wysokiej jakości usług edukacyjnych 

świadczonych w systemie oświaty” oraz  “Wyrównywanie szans edukacyjnych 

uczniów z grup o utrudnionym dostępie do edukacji oraz zmniejszenie różnic w 

jakości usług edukacyjnych”. 

 W związku z tym , iż w/w projekt uchwały był opiniowany na Komisji 

Edukacji , przewodniczący Wojciech Zielonka poprosił przewodniczącego 

Komisji Edukacji Tomasza Chętnika o przedstawienie w tej sprawie stanowiska 

członków Komisji.  

Radny Tomasz Chętnik  wyjaśnił, iż członkowie Komisji mieli wątpliwości 

co do skutecznego realizowania tego projektu, a mianowicie, czy będą chętni 

uczniowie do wzięcia w nim udziału. W efekcie końcowym Komisja pozytywnie 

zaakceptowała w/w projekt Uchwały Rady Powiatu Sztumskiego. 

Radni do przedstawionego projektu uchwały uwag nie wnieśli.  

Przewodniczący Rady Wojciech Zielonka poddał pod głosowanie projekt  

w/w Uchwały. 

W obecności  17  radnych, Rada Powiatu jednogłośnie podjęła Uchwałę Nr 

XXIV/154/ w sprawie upoważnienia Zarządu Powiatu Sztumskiego do 

zatwierdzenia projektu pn. “Lepszy start  - lepsza przyszłośc –cykl zajęć 
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dydaktyczno wychowawczych –psychoedukacyjnych w celu wyrównywania 

szans edukacyjnych I podniesienia jakości usług edukacyjnych dla uczniów w 

powiecie sztumskim”. 

 Jej treść stanowi  załacznik nr.11 do Protokołu XXIV/08 

 

g) w sprawie ustalenia trybu postępowania organów Powiatu, 

Starostwa Powiatowego oraz powiatowych jednostek organizacyjnych 

dotyczącego udostępniania informacji publicznej. 

Sekretarz Maria Król przedstawiła i omówiła projekt uchwały Rady 

Powiatu Sztumskiego w sprawie ustalenia trybu postępowania organów 

Powiatu, Starostwa Powiatowego oraz powiatowych jednostek organizacyjnych 

dotyczącego udostępnienia informacji publicznej. 

Radni do przedstawionego projektu uchwały uwag nie  wnieśli. 

Przewodniczący Rady Wojciech Zielonka poddał pod głosowanie projekt  

w/w Uchwały 

W obecności 17 radnych Rada jednogłośnie podjęła Uchwałę nr XIV/155/08 w 

sprawie ustalenia trybu postępowania organów Powiatu, Starostwa 

Powiatowego oraz powiatowych jednostek organizacyjnych dotyczącego 

udostępniania informacji publicznej.  

Jej treść stanowi załącznik nr 12 do ProtokołuXXIV/08. 

  h) w  sprawie uchwalenia stanowiska Rady Powiatu Sztumskiego w 

sprawie zmiany kryteriów dotyczących wykazu zakładów opieki zdrowotnej 

uczestniczących w wieloletnim Programie “ Wzmocnienie Bezpieczeństwa 

Zdrowotnego Obywateli”.  

 Starosta Piotr Stec powiedział, iż przedmiotowy projekt uchwały jest 

konsekwencją opublikowanej informacji o projekcie wykazu publicznych 

zakładów opieki zdrowotnej wskazanych do dofinansowania w ramach 

programu “Wzmocnienie Bezpieczeństwa Zdrowotnego Obywateli”. Następnie 

Starosta przedstawił i omówił projekt uchwały Rady Powiatu Sztumskiego w 
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sprawie uchwalenia stanowiska Rady Powiatu Sztumskiego w sprawie zmiany 

kryteriów dotyczących wykazu zakładów opieki zdrowotnej uczestniczących w 

wieloletnim Programie “ Wzmocnienie Bezpieczeństwa Zdrowotnego 

Obywateli”.  

 Radny Jerzy Wesołowski wyraził swoją sugestię co  do dwóch zwrotów 

zapisanych w uzasadnieniu przedmiotowego projektu uchwały, a mianowicie 

zwrotu: “ czytelnych i sprawiedliwych zasad”. Jego zdaniem stanowisko 

projektodawcy powyższego programu jest czytelne i jasne, ponieważ wyraźnie 

określa, że chce wspomóc duże placówki specjalistyczne. Dlatego też nie 

odnosiłby się do sprawiedliwych zasad, gdyż jest to określenie subiektywne. 

Radny powiedział, że zapis, “dotyczy to wszystkich placówek zdrowotnych”  jest 

wystarczający. 

Radni do przedstawionego projektu uchwały więcej  uwag nie  wnieśli. 

Przewodniczący Rady Wojciech Zielonka poddał pod głosowanie projekt  

w/w Uchwały 

W obecności 17 radnych Rada jednogłośnie podjęła Uchwałę nr XXIV/ 156/08 w 

sprawie uchwalenia stanowiska Rady Powiatu Sztumskiego w sprawie zmiany 

kryteriów dotyczących wykazu zakładów opieki zdrowotnej uczestniczących w 

wieloletnim Programie “Wzmocnienie Bezpieczeństwa Zdrowotnego Obywteli”  

Jej treść stanowi załącznik nr 13 do ProtokołuXXIV/08. 

Ad.10.  Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych. 

 Wicestarosta Zygmunt Smoliński w odpowiedzi na zapytanie radnego 

Ryszarda Mojeckiego wyjaśnił, że  sprawę znaku z napisem “Powiat Malborski” 

zgłoszono do Zarządu Dróg Wojewódzkich. 

 Naczelnik Wydziału KT Olgierd Zaboronek na zapytanie radnego Ryszarda 

Mojeckiego w sprawie wiaduktów, odpowiedział, że wysłano pismo do 

Wojewody Pomorskiego o podjęcie działań w przedmiotowej sprawie. 

Starostwo otrzymało odpowiedź, iż sprawa została przekazana do 

Wojewódzkiego Inspektora Nadzoru Budowlanego. W miesiącu sierpniu br. 

Wojewódzki Inspektor Nadzoru Budowlanego poinformował Starostwo, że  

Polskim Liniom Kolejowym wydano nakaz likwidacji tych obiektów. 
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Prawdopodobnie korespondencja w tej sprawie odbywa sie między tymi 

dwiema instytucjami, dlatego Starostwo nie jest poinformowane o dalszym jej 

przebiegu. Naczelnik zobowiązał się do zaciągnięcia informacji w powyższej 

sprawie. 

Ad.11. Wnioski i oświadczenia radnych. 

Radny Roman Kulpa oświadczył, że jest niezadowolony z potrąconej 

diety za nieobecność na nadzwyczajnej sesji, która odbyła się 1 sierpnia 2008 

roku.  Skoro w planie pracy Rady Powiatu Sztumskiego miesiąc lipiec i sierpień 

jest miesiącem urlopowym, to miał prawo zaplanować urlop, a tym samym być 

nieobecny na sesji. 

Skarbnik Lucyna Bednarska wyjaśniła, że Rada Powiatu Sztumskiego 

uchwaliła zasady naliczania i potrącania diet. Według treści uchwały nie ma 

nieobecności usprawiedliwionych. Zatem nie ma podstawy prawnej, aby  

potrąceń nie dokonywać. Dodała, że jeżeli radni uważają to za niesprawiedliwe 

to powinni dokonać zmian w uchwale. 

Radny Zbigniew Zwolenkiewicz zauważył, że wprowadzenie do uchwały 

zapisu o “nieobecności usprawiedliwonej” stworzyłoby zasadę uznaniowości.  

Wprowadzenie takiej zmiany nie jest według niego dobrym pomysłem. 

Przewodniczący Wojciech Zielonka powiedział, iż rozszerzenie zasad 

naliczania i potrącania diet o “nieobecność usprawiedliwioną”, tak jak zauważył 

radny Zwolenkiewicz,  jest pewnego rodzaju uznaniowością. Natomiast sesja 

nadzwyczajna mogłaby być wyjątkiem i nieobecność mogłaby być 

usprawiedliwiona. Dodał, że jest to temat, który należy mieć na uwadze w 

przyszłości. 

Radni nie wnieśli innych wniosków i oświadczeń.  

Ad.12. Sprawy różne. 

Radny Adam Wąsik powiedział, że chciałby zgłosić problem mieszkańców 

Waplewa Wielkiego jaki pojawił się w związku z wywożeniem gnojowicy z 

chlewni w Czerninie na pola waplewskie. Zapach, który wytwarza gnojowica 

utrudnia normalne życie mieszkańcom. Radny rozumie doskonale, że jest to 

naturalny nawóz. Obawia się jednak, że używany jest w nadmiarze.  Dodał, że 
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chciałby wiedzieć czy chlewnia ma pozwolenie na rozwożenie  gnojowicy i czy 

stosowanie nawożenia pól jest zgodne z normami prawa? 

Radny Zbigniew Zwolenkiewicz wskazał jako przykład Holandię, gdzie 

nawożenie pól gnojowicą jest normalną rzeczą. To naturalny nawóz i coraz 

częściej stosowany. Dodał, że jest to proces rotacyjny a zatem nie jest 

stosowany przez okrągły rok. 

Starosta Piotr Stec stwierdził, iż rozumie problem mieszkańców 

Waplewa. Problem jest jednak szerszy. Duże chlewnie mają ten problem 

rozwiązany, ponieważ mają zakłady utylizacyjne. Inwestor w Czerninie 

zainwestowałby w gazownię, gdyby pozwolono mu na zwiększenie pogłowia 

hodowli. 

Naczelnik Wydziału Ochrony Środowiska Adrianna Dobrzyńska 

poinformowała, że inwestor z Czernina złożył do Wojewody wniosek o wydanie 

pozwolenia na rozwożenie gnojowicy na pola. Firma musiała się wykazać  

odpowiednim areałem, który byłby w stanie wchłonąć  gnojowicę. Warunki  te 

firma  spełniała i dlatego dostała pozwolenie na jej wywożenie. 

Starosta Piotr Stec poinformował radnych, że Zarząd otrzymał 

sprawozdanie z przeglądu i oceny ksiąg rachunkowych SP ZOZ w Sztumie, 

sporządzone przez biegłego rewidenta Ireneusza Łazarskiego. Sprawozdanie to 

potwierdza, że utrzymanie w obecnej formie organizacyjno-prawnej SP ZOZ jest 

niemożliwe.  W miesiącu wrześniu bieżacego roku w Starostwie Powiatowym w 

Sztumie odbyło się spotkanie Zarządu z przedstawicielem Firmy “Know How” ze 

Szczecina, którego tematem były możliwości przekształceń w SP ZOZ w Sztumie. 

Dodał, iż w chwili obecnej przygotowywany jest projekt uchwały dotyczącej 

przekształceń SP ZOZ. 

Wiceprzewodniczący Zygmunt Smoliński poinformował radnych, że 

Przedsiębiorstwo “BAZALT” złożyło odwołanie od decyzji Zamawiajacego do 

Krajowej Izby Odwoławczej oddalającej protest wniesiony na ogłoszenie o 

zamówieniu w związku z ogłoszonym postępowaniem przetargowym na 

wykonanie remontu dróg powiatowych w roku 2008 na terenie Powiatu 

Sztumskiego, metodą wg.STD – 05.03.24 – cieńkie warstwy ścieralne “Na 

gorąco”. Dodał, iż proces ten opóźnia rozpoczęcie prac remontowych dróg. 
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Radni innych spraw nie wnieśli.  

 

 

 

 

 

Wobec wyczerpania porządku posiedzenia Przewodniczący Rady Powiatu 

Wojciech Zielonka zamknął obrady, wypowiadając formułę:  

 

„Zamykam obrady XXIV/08  sesji Rady Powiatu Sztumskiego”. 

 

      Czas trwania sesji od godz. 15
00

 do godz.18
00

. 

 

 

Protokołowała:  

Elżbieta Kufeldt (-) podpis nieczytelny 

 

 

 

 

 

Przewodniczący Rady Powiatu 

Wojciech Zielonka (-) podpis nieczytelny  
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Zapoznałam/em się z treścią Protokołu nr XXII/08: 

 

Buzanowski Sławomir - ……………………… 

 

Chętnik Tomasz - …………………………….. 

 

Domańska Elżbieta - …………………………. 

 

Grzonka Janusz - ……………………………... 

 

Kania Józef - …………………………………. 

 

Kulpa Roman - ……………………………….. 

 

Mojecki Ryszard - ……………………………. 

 

Smoliński Zygmunt - …………………………. 

 

Stec Piotr - ……………………………………. 
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Szewczun Jolanta - ………………………….... 

 

Szmiłyk Irena - ……………………………….. 

 

Wąsik Adam - ……………………………….... 

 

Wesołowski Jerzy - ………………………….... 

 

Zwolenkiewicz Zbigniew - …………………… 

 

Zdziebłowski Ryszard - ………………………. 

 

Żółtowski Mariusz - …………………………... 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


